

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б)
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 102 (4698). Вторник, 23 мая 1950 г. Цена 20 коп.

Организуем летний отдых детей

В школах заканчивается учебный год. В старших классах с 20 мая начались экзамены. Учащиеся первых трех классов отпущены на каникулы.

Наше государство проявляет отеческую заботу не только об образовании подрастающего поколения, но и об охране его здоровья, об организации отдыха детей, выделяя на это дело огромные средства. Только горком профсоюза угольщиков на организацию летнего отдыха детей затрачивает в этом году полмиллиона рублей.

Лето! Какая прелестная пора отдыха. Но для того, чтобы благоприятные условия лета использовать с большой пользой, надо проявить максимум заботы об организации разумного, радостного отдыха детей.

1.500 школьников летом будут проводить свой отдых в пионерских лагерях общего и санаторного типа, сотни детей школьного и дошкольного возраста выедут на дачи, расположенные в живописных местах на реках Мишиха и Яя.

Однако большинство детей на лето остается в городе. Их отдых надо организовать так, чтобы дети хорошо отдохнули, еще более окрепли и закалились. Правильно поступают работники Дома пионеров, которые всю работу на лето увязывают с организацией увлекательного отдыха детей: намечают интересные туристские походы, экскурсии, имеющие познавательное значение.

В условиях нашего города помимо туристических походов и экскурсий можно использовать много других интересных форм работы с детьми летом. В прошлом году, например, оправдал себя опыт создания детских площадок, коллективных прогулок за город, на рыбную ловлю, походов за ягодами, по сбору растений для гербария, создание живых уголков и т. д. На детской площадке при Доме пионеров.

В честь сессии Верховного Совета СССР

В стране широко развернуто социалистическое соревнование в честь предстоящей сессии Верховного Совета СССР. На стахановскую вахту в честь сессии уже стали коллективы многих промышленных предприятий и МТС, миллионы колхозников. Они обязались ознаменовать открытие сессии новыми трудовыми успехами.

Успешно несут почетную вахту многие коллективы столичных предприятий. Молодой сталевар московского завода «Серп и молот» лауреат Сталинской премии Анатолий Субботин за 17 дней мая сварил 55 тонн металла сверх

перов за прошлое лето прекрасно провели свои каникулы десятки ребят.

Почему бы этот опыт не распространить сейчас на некоторые школы? Надо представить в распоряжение детей на дневное время сады, стадионы, спортивные площадки, организовать спортивные занятия на воздухе, разнообразить кружковую работу.

Особо важную роль в организации летнего отдыха детей призваны играть комсомольские организации и работники народного образования. Они должны всю воспитательную работу строить на высоком идеальном и педагогическом уровне. В прошлом году горком и горено допустили серьезную ошибку, распустив большинство школьных работников и пионервожатых в отпуск, не обеспечив организации летнего отдыха ребят, которые проводили каникулы в городе. Такой ошибки нельзя допускать в этом году.

Надо дело поставить так, чтобы на детских площадках, в саду, на стадионе, в походах и прогулках дети находились под руководством опытных учителей, чтобы летом ни на минуту не замирала пионерская работа.

Горком комсомола и горено подобрали для работы в пионерских лагерях опытных педагогов, пионервожатых, врачей, поваров и других работников. Но следует сказать, что заместитель управляющего трестом «Анжероуголь» т. Пустоваров не проникся чувством ответственности за ремонт и оборудование пионерских лагерей. Лагерь на реке Мишиха до сего времени не ремонтируется, хотя до срока его открытия остается мало времени.

Организация летнего отдыха детей — задача большой государственной важности. К решению этой задачи должно быть приковано внимание партийных, профсоюзных и комсомольских организаций всей общественности города.

задания. За это же время он сберег такое количество мазута, на котором можно дополнительно сварить полторы плавки.

С большим подъемом трудятся в эти дни механизаторы одной из крупнейших в Азербайджане Бардинской МТС. Став на стахановскую вахту, они 17 мая обработали около 300 гектаров в переводе на пахоту за счет сбереженного горючего. Превышением дневных заданий на обработке хлопковых полей отмечают предстоящую сессию коллектива Пушкинской, Геокчайской и других МТС республики.

(ТАСС).

Досрочно выполним план второго квартала

Итоги работы шахт треста за 3 недели мая

Горняки шахт нашего рудника развернули соревнование в честь первой сессии Верховного Совета СССР.

Особенно инициативно взялся за выполнение принятых обязательств коллектив шахты 9-15. Позавчера он выдал за сутки несколько сот тонн сверхпланового угля. Успех позволил горнякам этой шахты выйти на первое место в соревновании.

Лучшими на шахте являются коллективы участков №№ 1, 5 и 16, которыми руководят тт. Ковригин, Понкратов и Скоробогатов. Каждый из них отправил на гора сотни тонн дополнительного топлива.

Улучшают свою работу горняки шахты «Физкультурник». Однако имеются отдельные недостатки, которые влияют на ход уг-

ледобычи. Только поэтому шахта на днях не выполнила плана и уступила первенство в соревновании, которое занимала в первой половине мая.

Хорошо на этой шахте работают коллективы участков №№ 3, 6 и 8, где начальниками тт. Шепилов, Капустин и Лебедев. Они отправили в счет обязательств около двух эшелонов угля.

Горняки шахты 5-7 имени С. М. Кирова в итоге трехнедельного соревнования отправили на гора около двух эшелонов угля сверх плана. Высокие показатели в работе здесь имеют горняки участков №№ 2, 7 и 17, руководимые тт. Шомисовым, Хохуля и Беляевым.



Передовики завода

Фрезеровщица 1 цеха завода «Свет шахтера» т. Гурова, работая по-стахановски, недавно добилась особенно высоких результатов. Сменную норму она выполнила на 550 процентов.

Успешно завершил свое задание в этот день токарь этого же цеха т. Колесников. Выполняя работы по чистовой обработке вала к приводу скребкового транспортера, он в четыре с половиной раза перевыполнил свою норму.

Партийный и профсоюзный комитеты завода широко популяризовали достижения стахановцев. Во многих цехах и на видных местах заводского двора были вывешены «Молнии», показывающие передовиков и их результаты работы.

А. Зуевская, нормировщик завода «Свет шахтера».

Ценят время

На заводе «Свет шахтера» хорошо известна бригада токарей цеха № 2, которой руководит комсомолец Иннокентий Золотенин. Работая на обработке цилиндрических и конических шестерен, токари бригады тт. Кислица и Галеев добились замечательных успехов. Каждый из них выполняет по два задания в смену. Изготовленная ими продукция получает высокую оценку.

Своими успехами токари во многом обязаны Иннокентию Золотенину, который умеет по-стахановски организовать работу. Под его руководством у токарей выработалось нерушимое правило приходить в цех за час до начала смены.

Обеспечив себя заранее нужными заготовками и инструментом, они работают с максимальной нагрузкой. Ни одной минуты у них не пропадает даром. Апрельское задание бригадой выполнено на 200 процентов, а показатели за 20 дней мая еще лучше.

Кирпич и черепица для города

С наступлением летнего строительного сезона коллектив горпромкомбината завершил и начал освоение построенного кирпично-черепичного цеха. Все оборудование сдано в эксплуатацию.

Трудящиеся города и промышленные предприятия во втором квартале получат для строительных работ доброточный кирпич и черепицу. Сейчас уже полным ходом идет формовка кирпича-сырца.

Н. Гиньковский, управляющий горпромкомбинатом.

По решению горкома профсоюза угольщиков за достижение в апреле высоких показателей в социалистическом соревновании заносится на городскую Доску почета с присвоением звания лучших по профессиям в городе:

Лукьянов Федор Михайлович — горный мастер участка № 4 шахты 5-7. Его смена апрельский план угледобычи перевыполнила на 39 процентов.

Писарев Владимир Митрофанович — дежурный электрослесарь участка № 7 шахты 5-7. Благодаря четкой работе механизмов, обслуживаемых им, лавщики выполнили месячное задание по добыче топлива на 132 процента.

Белоусов Александр Михайлович — машинист электровоза подземного транспорта шахты 5-7. В апреле он работал за двоих. Своевременно обеспечивал лавщики порожняком и лесоматериалами.

Пиданов Николай Иванович — кузнец механической мастерской шахты 9-15. Его апрельский показатель — два месячных задания.

Юдин Анатолий Степанович — плотник строительного участка «Промстройконтакты». Свою месячную норму он перекрыл наполовину.

Скрипачев Егор Иванович — слесарь ЦЭС, перевыполнивший норму выработки в два раза.

По новому графику

В дни предмайского соревнования проходческая бригада 12 участка шахты 9-15, которой руководит т. Козлов, добилась больших успехов. Задание по проходке конвейерного штрека ею выполнено на 151 процент.

В мае проходчики решили во что бы то ни стало добиться еще лучших результатов в работе. Недавно ими был разработан новый график цикличности, работа по которому проходит в такой последовательности:

Первая смена задает скважины, делает отвалку, уби-

рает уголь и производит крепление. Затем снова задает скважины и палит. Вторая смена, являясь в забой, сразу же приступает к уборке угля, а потом проделывает новый цикл.

Такая организация труда позволяет проходчикам выполнять 3 цикла за две смены.

Особенно инициативными, неустанно добивающимися повышения производительности труда, здесь поправу считаются проходчики тт. Радумский и Мухудинов. Каждый из них работает за двоих.

Соревнование проходчиков

Бригадир проходчиков почетный шахтер т. Снимщикова, подписывая вместе со всем коллективом шахты 5-7 письмо горняков Кузбасса товарищу Сталину, взял ряд конкретных обязательств. Работая только по-стахановски, он с честью их выполняет.

В первой декаде его бригада была занята на проходке конвейерного штрека № 3 пласта Коксового. Заданную норму выработки выполнила на 118 процентов. Несколько дней назад бригада т. Снимщикова в составе проходчиков

тт. Праздничного, Попова и почетного шахтера т. Богомского поставлена на проходку основного штрека № 5 пласта Петровского. Бригада начала применять скоростные методы. Вместо двух метров за смену она проходит 2 метра 80 сантиметров и больше.

Таких успехов бригада тов.

Снимщикова добилась благодаря правильной расстановке людей, рациональному исполь-

занию механизмов и приме-

нению метода лучших проход-

чиков шахт города.

Второйplenум городского комитета ВКП(б)

18 мая прошел II пленум городского комитета ВКП(б), который обсудил итоги работы V пленума Кемеровского областного комитета партии. С докладом выступил секретарь горкома партии т. Макшанцев. Докладчик отметил, что V пленум обкома партии, рассматривая вопрос «О недостатках партийной работы и мерах их устранения на основе развертывания критики и самокритики в областной партийной организации», констатировал, что у части партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных руководителей в результате некоторых хозяйственных успехов породились чуждые нашим кадрам настроения — это благодушие, беспечность, самолюбование и некритическое отношение к результатам своей работы. А получилось это потому, что главным недостатком в партийной работе парторганизаций является низкий уровень критики и самокритики.

Отмечая недостатки в развертывании критики и самокритики, т. Макшанцев указал, что отдельные секретари парторганизаций своими «заключительными» выступлениями дают жестокий отпор тем коммунистам, которые их критикуют. Так себя вел секретарь парторганизации горного техника т. Ирисов.

Докладчик приводил примеры, которые убедительно характеризовали как в партийных организациях реагируют на критику, прислушиваются к замечаниям рядовых членов партии. Особенно неблагополучно дело обстоит в строй управлении треста «Кемерово шахтстрой». На шахте 9-15 собрание разочно раскритиковало плохую работу начальника участка т. Добрякова, но он положение дел на участке не изменил и участок продолжает недодавать уголь стране.

Тов. Макшанцев подверг критике тех партийных руководителей, которые, прикрываясь обективными причинами, нарушают внутрипартийную демократию, нерегулярно проводят собрания, заседания комитетов и партбюро. Были отмечены крупные недостатки в парторганизациях города по

воспитанию членов и кандидатов ВКП(б), по росту рядов партии за счет лучших рабочих ведущих профессий.

Развернулись прения.

Группа прорабов стройуправления треста «Кемерово шахтстрой» т. Фоменко указал, что городской комитет партии мало уделяет внимания строй управлению. А недостатков у него много.

— У нас в горном цехе часто рабочие простаивают из-за отсутствия материала, плохой организации труда, — продолжал т. Фоменко. — Поэтому государственный план не выполняется, производительность труда проходчиков низкая. А руководитель цеха Медведев не любит критики, избавляется от критикующих. За критику он перевел на другие участки работы 7 коммунистов, тем самым была ликвидирована партийная группа. Об этом знали в управлении, но мер не принимали. С подобным заявлением я выступил на партийном собрании, но и секретарь парторганизации т. Никитин никаких мер не принял.

Секретарь парторганизации ст. Анжерская т. Осипов рассказал, что отдельные руководящие работники ст. Анжерской еще до конца не поняли значения большевистской критики и недолюбливают ее. Он указал, что начальник вагонного депо т. Волчек, как правило, на всех собраниях в своей организации выступает последним и строит свою речь на высказываниях коммунистов, давая им отпор на критику. Далее т. Осипов указал, что начальник станции т. Токарь вообще на критику не реагирует и стоит в стороне от нее, считая, что его она не касается.

— Руководитель Судженской поликлиники т. Худяков, — говорит секретарь парторганизации Судженской поликлиники т. Боргуль, — критику встречает в штыки и мстит за нее. После проведенного партийного собрания, на котором Худяков был справедливо раскритикован, он на следующий же день начал всем критиковавшим его товарищам мстить. Секретарь партийной организации больницы им. 14 лет

октября т. Бухгалтер в своем выступлении заострил внимание пленума на критике в их организаций и на помощи в этом деле городского комитета партии. Он сказал, что в медицинских организациях недолюбливают критику, зажимают ее, ущемляют и преследуют работников за критику. Он привел пленуму примеры, которые с ясностью показывали, что зажим критики происходит во многом от заведующего горздравом т. Бурцева.

— Нашу больницу крайне плохо финансируют, — продолжал т. Бухгалтер, — из-за этого мы во время не получаем медикаменты, препараты и оборудование. Повинен в этом горисполком. Но его работники на это не реагируют. Был такой случай. Нам требовалось деньги и они предусмотрены сметой. Мы обратились за помощью к т. Юхову. Он говорит: «В этом виноваты ваши борократы». Но когда разобрались, то оказалось, что деньги не выдавались по вине борократов из аппарата горисполкома.

Инспектор горторготдела т. Бочарова обратила внимание пленума на улучшения городского комитета ВКП(б) по проведению регулярной воспитательной работы с коммунистами торгов и работниками промышленности.

— Городской комитет союза угольщиков, — продолжала т. Бочарова, — самоустранился от важного дела, по существу отменил рабочий контроль над торговыми организациями и столовыми.

Дальше т. Бочарова рассказала, что основными поставщиками низкосортной продукции, идущей в торговую сеть, являются мясокомбинат и маслозавод. А их руководители т. Тюфяков и Гаврилов обеспокоены одним — свои низкосортные изделия свалить магазинам за высокосортные.

На пленуме также выступили секретарь горкома партии т. Моргун, директор фармзавода т. Бродский, директор стеклозавода т. Девятин, секретарь партбюро стеклозавода т. Плесин.

Пленум по обсуждаемому вопросу принял постановление.

Понедельник, 10 часов утра. В кабинете заместителя секретаря парткома шахты 9-15 занимается кружок по изучению биографии товарища Сталина. На стене физическая карта Советского Союза, на столе карты из альбома по истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков).

Слушатели кружка занимают свои места. Пропагандист т. Лещева объясняет:

— Сегодня будем повторять пройденную нами тему. Разберем вопрос об индустриализации нашей страны и роль в решении этой задачи товарища Сталина. Какие главные положения социалистической индустриализации нашей страны разработал товарищ Сталин?

Выступая один за другим, слушатели кружка изложили первое стalinское положение, трактующее о том, что существование нашей индустриализации состояло не в простом росте промышленности, а в развитии тяжелой индустрии и прежде всего ее сердцевины — машиностроении, ибо только создание тяжелой индустрии и собственного машиностроения обеспечивает материальную базу социализма и ставит страну социализма в независимое от капиталистического мира положение.

— Товарищ Холаев, расскажите и покажите на карте, где и какие стройки в нашей стране проводились в период индустриализации?

Слушатель кружка подходит к карте и поясняет. До революции в нашей стране угольно-металлургической базой был Донбасс. Центр его город Сталин. В период индустриализации по инициативе товарища Сталина создана вторая угольно-металлургическая база — Кузбасс. На карте

т. Холаев указывает города Кузбасса.

Построен Сталинградский тракторный завод, значение которого можно характеризовать словами товарища Сталина, сказанными им в приветствии рабочим Сталинградского тракторного завода в день его пуска. (17 июня 1930 года):

«Привет и поздравления с победой рабочим и руководящему составу первого в СССР Краснознаменного тракторного гиганта! 50 тысяч тракторов, которые вы должны давать стране ежегодно, есть 50 тысяч снарядов, взрывающих старый буржуазный мир и прокладывающих дорогу новому социалистическому укладу в деревне. Желаю вам успеха в деле выполнения вашей программы!»

Другие слушатели подходили к географической карте, показывали Туркестано-Сибирскую железную дорогу и объясняли ее значение в народном хозяйстве, рассказывали о Днепрострое, Магнитострое, Уралмашстрое.

После ответов слушателей руководитель кружка т. Лещева обобщила выступления, уточнила их и сделала вывод, что в результате индустриализации нашей страны и организации машиностроения стало возможным ставить мелкое раздробленное единичное сельское хозяйство на социалистические рельсы. В стране началась коллективизация и ликвидация последнего капиталистического класса в деревне — кулачества.

Занятие кружка т. Лещева проводит интересно тем, что используются наглядные пособия. Она приучает слушателей пользоваться географической картой и глубоко, всесторонне разясняет главные вопросы темы.

И. Бейманов.

Доклад о Суворове

С большим интересом и вниманием машиностроители цеха № 1 завода «Светлая шахта» прослушали доклад преподавателя школы № 11 т. Кузнецовой о жизни и деятельности великого русского полководца Александра Васильевича Суворова. С этим же докладом т. Кузнецова выступала перед молодежью шахты 9-15 и учащимися горнопромышленной школы № 77.

интерлигнции, руководящую роль большевистской партии. Запоминается образ управляющего трестом Исмаилзаде, для которого главное в жизни — «это привычка идти впереди!»

Немногие, но яркие страницы посвящены писателем старому большевику, чуткому руководителю, секретарю горкома ВКП(б) Асланову. Жизненно убедительно показано совещание в кабинете Асланова. Кажется, что присутствуешь на этом совещании, когда читаешь сцену, рисующую разговор товарища Сталина по телефону с Аслановым, а затем с мастером Рамазаном.

Запоминаются эпизоды комсомольского собрания, на котором лектор, рассказывая о подвиге краснодонцев, тактично касается поступка Таира.

Есть в книге и существенные недостатки. Писателю не удалось образы женщин.

Перед читателем предстают герои-труженики, люди твердого характера и сильной воли, непобедимые в бою и труде, строящие под руководством партии Ленина — Сталина коммунизм. Вл. ЗАХАРОВ.

Люди сильной воли

Среди произведений советских литераторов за 1949 год, удостоенных Сталинских премий, заслуженно отмечен высокой наградой роман азербайджанского писателя Мехти Гусейна «Алышерон».

«Я вижу — мир полон исканий людских:

— Те ищут моря, эти — жемчуга в них...»

Этими вдохновенными строками знаменитого азербайджанского писателя Низами, взятыми Мехти Гусейном в качестве эпиграфа, читатель как бы вводится в самую суть повествования — радости творческого труда советских нефтяников, о присущем им чувстве искания нового.

В центре романа образ молодого рабочего, комсомольца Таира, приехавшего из колхоза в Баку, чтобы поступить на нефтепромыслы. Таир попадает в столицу Азербайджанской ССР в тот сентябрьский день 1945 года, когда советский народ праздновал победу над

империалистической Японией. И в ярком свете ракет, в громе артиллерийского салюта Таир грезится его замечательный путь к трудовой славе. Ведь он мечтал об этом еще в селе, когда, собираясь покинуть колхоз, говорил своему другу Джамилю:

«Все зависит от самого человека... Ты знаешь, Джамиль, говоря по совести, меня здорово тянет туда. Я много читал о морском бурении...»

И вот Таир зачислен в бригаду прославленного мастера-бурильщика Рамазана.

Под внешней суровостью мастера скрыта большая душа чуткого воспитателя молодых кадров. Старый большевик Рамазан не только учит молодежь своему мастерству, но и прививает ей чувство глубокой преданности социалистической Родине.

— Наша профессия не легка, но почетна. Когда сдаешь новую скважину, то знаешь, что помог величайшему делу, — говорит он Таиру.

Управляющий трестом коммунист Кудрат Исмаилзаде,

принимая Таира на работу, также предупреждает его, что условия работы не легкие: «От всех, кто работает на промысле, требуется сильная воля. Если ты, Таир, можешь свернуть с полпути, скажи сейчас...».

На первых порах Таир находит, что он быстро освоится на новом месте, он даже надеялся, что ему удастся скоро прославиться. Но первая же неудача на буровой приводит самолюбивого юношу в уныние, и он решает вернуться домой. Джамиль предупреждает об этом Рамазана, и старый мастер, пригласив Таира домой, по-отечески беседует с ним:

— Так зачем же уезжать тайком? Почему не сказать об этом раньше? — спрашивал мастер.

— Мало ли у вас и без того своих забот.

— Забот? — стагни нахмурился и, точно забыв, что его же на тут же, в комнате, возвысив голос, заговорил о том, что всегда обходил молчанием: — Знаешь, какое у меня горе: двух сыновей проводил на фронт, и до сих пор от них нет никаких известий. Надо,

чтобы взамен их росли люди, или нет? Будь моим сыном, работай, иди вперед... Эх, сынок, все вы дети счастливого века, только плохо знаете цену этому...».

Убедительные слова Рамазана доходят до самой глубины сердца Таира, и он остается на промысле. Упорно и настойчиво овладевая мастерством бурильщика, Таир вносит предложение о совмещении профессий и начинает изучать без отрыва от основной своей работы профессию электромонтера.

Когда во время шторма на буровой возникает пожар и перегорают провода, Таир применяет на практике полученные знания и геронически устраивает аварию.

Автор рисует яркую картину напряженной работы бригады Рамазана в изнанке смене на морской буровой вышке во время шторма. Коллектив спаян чувством ответственности и добивается победы.

Тема коммунистического воспитания хорошо и убедительно разрешена в книге Мехти Гусейна. Автор правдиво отразил в своем произведении патриотизм стахановцев и советской

Летний отдых детям

Для предоставления возможности здорового летнего отдыха детям горняков и рабочих других предприятий угольной промышленности города горком профсоюза угольщиков, совместно с хозяйственными руководителями шахт треста «Анжероуголь» и завода «Свет шахтера», организует пионерские лагеря общего типа с трехнедельным пребыванием в них. За сезон здесь отдыхает 415 человек и в пионерском лагере санаторного типа с сорокадневным пребыванием в нем — 125 человек.

Лагеря будут функционировать с 10 июня по 20 августа. Таким образом за весь летний период получат возможность отдохнуть и укрепить свое здоровье 1.500 детей.

Кроме того, горкомом угольщиков в течение текущего лета будет проведено 2–3 туристских экскурсии детей по родному краю.

На проведение всех этих мероприятий горкомом профсоюза будет затрачено свыше 500 тыс. руб. профсоюзных средств. Около 100 тыс. руб. в это дело будет вложено по линии хозяйственных организаций треста «Анжероуголь», шахты 5-7, шахты 9-15 за счет премий по Всесоюзному социалистическому соревнованию.

В целях успешного проведения оздоровительной и воспитательной работы среди детей в состав обслуживающего персонала пионерских лагерей привлекаются работники, имеющие педагогическое образование и опыт работы с детьми.

Заканчивается также комплектование обслуживающего персонала работниковами по хозяйству, делопроизводству и питанию.

Несколько затянулись ремонт и оборудование пионерских лагерей. В плане горкома профсоюза эти работы должны быть полностью закончены к 1 июня. Но пока еще почти ничего не сделано, особенно по пионерскому лагерю на реке Мишиха. Трест «Анжероуголь» к ремонту еще не приступал. Тов. Пустова-

ров откладывает это важное дело до более лучшей погоды. Не подготовлено также помещение и для пионерского лагеря санаторного типа, который намечено открыть при Доме отдыха на реке Мишиха.

Необходимо со всей этой раскачкой по ремонту и оборудованию лагерей немедленно покончить и подготовить их в установленные сроки с тем, чтобы 10 июня открыть двери для приема детей на отдых.

В пионерские лагеря будут приниматься дети в возрасте от 7 до 15 лет с обязательным прохождением медицинского осмотра. Отбор и направление детей в пионерские лагеря производят шахтные, заводские, построенные и местные комитеты профсоюза угольщиков по специальным путевкам. Из общего количества предоставленных путевок 10 процентов должно быть выдано бесплатно детям погибших воинов, инвалидов Отечественной войны и труда, а также многодетных родителей.

Общая стоимость путевки в пионерский лагерь общего типа устанавливается 388 руб.

50 коп. и санаторного типа 856 руб. Выдача путевок детям членов профсоюза в пионерские лагеря общего типа будет произведена в количестве 40 процентов от общего количества путевок по 90 руб. за путевку, 30 процентов — по 150 руб. за путевку и 20 процентов — по 180 руб. за путевку.

В лагерь санаторного типа 40 процентов по 180 руб., 30 процентов — по 250 руб. и 20 процентов — по 295 руб. за путевку.

Профсоюзные комитеты путевки в пионерские лагеря получили, но еще необходимой работы по разъяснению значения детского отдыха и распространению путевок не проводят, пускают это важное дело на самотек.

Необходимо этот недостаток немедленно устранить и отбор детей проводить организованно. Кроме того, шахтным, местным комитетам следует уже сейчас позаботиться о перевозке и сопровождении детей в лагеря. Время не ждет. Надо все подготовить заранее.

И. Шмаков, председатель горкома союза угольщиков.



Счастливо живут дети в анжерском детдоме № 1. Постоянно они чувствуют на себе заботу партии и правительства. В апреле в детском доме был отпразднован день рождения 4-х именинников.

На снимке: Гена Саталов, ему исполнилось 4 года, Коля Тарасов — 10 лет, Люда Родионова — 9 лет и Тома Рязанова — 6 лет.

Организуем интересные походы и экскурсии

После упорного труда, хорощей и отличной учебы наши школьники по праву заслужили веселый отдых. Наша задача — сделать для ребят летний отдых увлекательным и полезным.

В связи с вопросом проведения летних каникул школьниками и пионерами в Доме пионеров намечен ряд мероприятий.

Так, 13–14 мая здесь состоялись семинары старших пионервожатых и руководителей туристических групп и бригад по вопросам организации и проведения летних походов и экскурсий.

Сейчас в Доме пионеров сделана выставка инструктивно-методической литературы по туризму и краеведению.

В течение лета мы проведем ряд экскурсий на шахты нашего города, заводы «Свет шахтера», фармацевтический и гончарный, на швейную фабрику. На этих предприятиях ребята познакомятся с лучшими стахановцами, которые расскажут ребятам о производстве и методах своей работы.

Горком союза угольщиков поможет нашему пионерскому активу выехать в один из колхозов нашего района на экскурсию и с показами художественной самодеятельности.

Вся кружковая работа Дома пионеров будет проводиться на воздухе. Совершенно необходимо в дневные часы в распоряжение ребят предоставить городской сад и стадион.

Походы и экскурсии с ребятами будут охватывать ряд тем познавательного характера.

Ребята подробно познакомятся с жизнью нашего города, с его прошлым и перспективами будущего. Они изучат полезные ископаемые нашего района, рождение угольных ковей в Кузбассе.

Ребята соберут коллекции дикорастущих и лекарственных растений с окрестности нашего города.

В целях распространения опыта работы и широкого привлечения в Дом пионеров всех ребят, оставшихся на лето в городе, в Доме пионеров бу-

дут вывешены рекомендательные списки литературы, выставлены экспонаты с экскурсий. В Доме пионеров будут проведены читательские и читательско-зрительские конференции, громкие читки, лекции с иллюстрациями через проекционный фонарь.

Драматический кружок подготовит ряд спектаклей, проведет тематические утренники и вечера художественного чтения.

Рукодельницы изготовят изделия для украшения помещения Дома пионеров.

Итоги всей нашей летней работы будут показаны в выставке на осенней учительской конференции.

Союзу угольщиков и горно необходимо помочь нам в организации пионерской сводной дружины при Доме пионеров, ибо это мероприятие окажет наиболее положительное влияние на здоровье детей.

З. Уколова, директор Дома пионеров.

Из редакционной

ПОЧТЫ

Недостатки, которые надо немедленно изжить

Смена началась в 7 часов утра, но вот уже 9, а сварщики еще не приступили к работе. Они ждут главного инженера электромеханических мастерских Морозова для того, чтобы взять у него разрешение на получение элек тродов.

И так бывает очень часто. Однако просто получаются здесь еще и не потому, что т. Морозов взял себе за правило приходить на работу двумя—трехмя часами позже, чем остальные. В механическом цехе перед сменой ежедневно можно видеть, как слесари ходят от мастера к начальнику цеха т. Писареву с требованием работы. Беготня прекращается после того, как начальнику цеха порядком надоедит и тогда он, не учитывая квалификацию и разряд, ставит рабочих куда ему вздумается:

— Что, — обычно спрашивает т. Писарев ремонтников, — нет работы? — Идите грузить стружку в вагоны.

И опытные рабочие идут выполнять обязанности разнорабочих. Так, 10 и 12 мая тт. Ларинов и Ляпин вместо выполнения слесарной работы грузили в вагоны металлическую стружку.

Просто и посторонние работы снижают производительность труда ремонтников. Рабочий т. Виноградов имеет специальность слесаря 4 разряда, однако вот уже десятый месяц выполняет обязанности разнорабочего, убирает стружку, разгружает машины, заносит в цех металлические болванки и т. д.

Неправильное использование квалифицированных рабочих вызывает справедливое возмущение трудящихся. Но на замечания рабочих т. Писарев реагирует по-бюрократически, резко одергивает их, не стесняясь в выражениях.

— Ну, чего еще, — грубо обрывается он каждого, — знаем без вас. Другой раз полезете еще с советом, переведу разнорабочим.

И не только говорит, но и действует. Высококвалифицированный кузнец т. Охламенок и по сегодняшний день работает молотобойщиком только

потому, что требовал от начальника цеха работы по своей специальности. За спровоцированные претензии был также переведен в разнорабочий. Голощапов, имеющий специальность токаря, и т. д.

Факты зажима критики, пренебрежения мнением рабочих и неудовлетворительной организации труда известны секретарю парторганизации мастерских т. Никифорову и председателю месткома профсоюза т. Буланкину. Однако они ничего не предпринимают к тому, чтобы пресечь и поставить на место зажимщика критики Писарева, устранить недостатки, снижающие производительность труда рабочих.

С молчаливого согласия председателя месткома тов. Буланкина т. Писарев и начальник мастерских т. Межиров нарушают советское законодательство об отпусках рабочих. Никто здесь не пойдет в отпуск до тех пор, пока не обогнёт пороги кабинетов начальника цеха или мастерских. Но бывает, что и это не помогает. Рабочий т. Шичко с сентября прошлого года и по сегодняшний день просит дать ему положенный отпуск за 1949 год и все безрезультатно.

В мастерских имеются случаи безответственного отношения к государственному имуществу. Недавно сюда прибыли электроды, являющиеся дефицитным материалом. Морозов и Писарев приказали электроды сложить в склад, где часть из них отсырела и попортилась.

Все эти недостатки проистекают потому, что некоторые производственные успехи у хозяйственников предприятия и руководителей партийной и профсоюзной организаций породили атмосферу самоуспокоенности, благодаря которой и зазнайства, а это мешает им организовать коллективную стахановскую работу и использовать для дальнейшего подъема производства неиспользованные возможности.

А. Шичко, В. Мухин, А. Таранов, электросварщики ЦЭММ.

ПО СЛЕДАМ РАБКОРОВСКОГО РЕЙДА

«Углепогрузочные машины не в почете»

Под таким заголовком в газете «Борьба за уголь» № 80 был опубликован рабкоровский рейд, в котором указывалось на неудовлетворительное использование углепогрузочных машин на шахте 5-7. Главный инженер шахты т. Воронов сообщил в редакцию, что машины С-153 имеют частые аварии ввиду отсутствия запасных частей, а именно скребковых цепей и цепей Галля, ведущих звездочек, также из-за недостаточной организации планово-предупредительного ремонта и недоброкачественного изготовления многих деталей в механической мастерской шахты.

Союзу угольщиков и горно необходимо помочь нам в организации пионерской сводной дружины при Доме пионеров, ибо это мероприятие окажет наиболее положительное влияние на здоровье детей.

З. Уколова, директор Дома пионеров.

относятся к технике и не желают ее изучать, отстраняются от работы на машинах. К числу не желающих учиться относятся бригадир-проходчик т. Ганик. За отказ от посещения курсов он отстранен от должности бригадира.

Механик 24 участка тов. Иванов недооценивал необходимость обучения кадров и допускал частые аварии механизмов. За это шахтоуправление смирило т. Иванова с должности механика.

Проходческие бригады сейчас полностью обеспечены бурами, но трест «Анжероуголь» еще недостаточно снабжает шахту коронками.

В настоящее время участок намного улучшил свою работу.



Трудящиеся столицы чтут память великого полководца А. Суворова

Трудящиеся Москвы, как и весь наш народ, свято чтут память великого русского полководца, пламенного патриота Родины Александра Васильевича Суворова. 18 мая на московских предприятиях, в учреждениях, высших учебных заведениях, школах состоялись лекции, беседы, доклады о жизни и деятельности А. Суворова в связи с 150-летием со дня его смерти.

Многие тысячи москвичей посетили исторические места, связанные с именем гениального полководца. Они побывали на суворовской улице, где в свое время был расположен один из пунктов, являвшихся центром формирования полков. На Большой Семеновской улице (бывшей Солдатской Слободе) в Семеновском лейб-гвардии пехотном полку юный Александр Суворов начал свою военную службу. Множество посетителей побывало на выставках, организованных в клубах, библиотеках, парткабинетах.

Электрозваводцы ознакомились с выставкой, открывшейся в библиотеке трансформаторного завода. Собранные здесь экспонаты рассказывают о славной боевой деятельности А. Суворова. Большое место занимает раздел «Потомки чтут память Суворова». Здесь помещен Указ Президиума Верховного Совета СССР об учреждении орденов Суворова 3-х степеней, Указ Президиума Верховного Совета СССР от 6 ноября 1943 года о награждении орденом Суворова 1 степени Иосифа Виссарионовича Сталина. (ТАСС).

ОТОВСЮДУ

Близ Еревана началось строительство первого в Армении завода комбинированных кормов.

В Киеве создан институт машиноведения и сельскохозяйственной механики Академии наук УССР. Институт будет заниматься вопросами усовершенствования и создания новых машин для социалистического земледелия.

В Комсомольске-на-Амуре началась прокладка 1-ой трехкилометровой трамвайной линии.

В колхозах Дагестанской АССР открыто 40 новых колхозных родильных домов, готовится к открытию еще 60.

В колхозном Дворце культуры сельхозартели «Луч Востока» Алма-Атинской области, открыта школа балетного танца. В нее приняты лучшие молодые танцовщицы. Проведены первые занятия.

В Литве началась подготовка к предстоящему празднику песни в честь исполняющегося летом 10-летия Советской Литвы. (ТАСС).

Иностранные отклики на решение Советского правительства о сокращении reparационных платежей Германии

Газеты Восточного Берлина, Польши, Чехословакии, Венгрии, Болгарии, Румынии и других стран под крупными заголовками поместили письмо премьер-министра Германской демократической республики Отто Гротеволя товарищу Сталину и ответ товарища Сталина о решении Советского правительства сократить reparационные платежи Германии. Комментируя это решение, газеты подчеркивают, что со стороны Советского правительства проявлено великодушие, какого не было проявлено в мировой истории ни одним правительством.

Газета Восточного Берлина «Берлинер цайтунг» в передовой статье подчеркивает, что советская reparационная политика полностью соответствует решениям, принятым на конференциях в Ялте, Потсдаме и Москве. Западные оккупационные державы, напротив, до сих пор еще не назвали своих reparационных требований, хотя с 1945 г. изъяли в Западной Германии огромные ценности.

Газета указывает в связи с этим на то, что США и Англия забрали немецкие патенты, а Западная Германия ежегодно выплачивает на оккупацию

циональные расходы 4,5 миллиарда марок.

«Наши reparационные платежи, которые мы должны выполнить, — пишет газета, — составляют меньшую сумму, чем одни лишь оккупационные расходы за 2 года в западногерманском протекторате».

Румынская газета «Сынтайя», комментируя решение Советского правительства, пишет, что этот акт является еще одним доказательством принципиальной политики СССР по отношению к демократическому государству германского народа.

(ТАСС).

КИТАЙСКИЙ ЖУРНАЛ РАЗОБЛАЧАЕТ ЛИЦЕМЕРНУЮ ПОЛИТИКУ АНГЛИЙСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ПЕКИН, 21 мая. (ТАСС). Осуждая лицемерную политику английского правительства в отношении Китайской народной республики, китайский журнал «Шиуэчжиши» («Знание мира») пишет, что двуличная политика английского правительства была полностью разоблачена в тот момент, когда в Организации Объединенных Наций на голосование было поставлено предложение об исключении представителей банды Чан Кайши.

Журнал указывает, что «такая двуличная политика

английского правительства нашла также свое выражение в притеснении китайских граждан и в ущемлении интересов Китая в Малайе и Гонконге». В этой связи журнал приводит многочисленные факты.

Журнал считает, что двуличная политика английского правительства по отношению к Китаю «не только ухудшит позиции этого правительства на Дальнем Востоке, но и встретит решительный отпор со стороны английского народа и народов Дальнего Востока».

ИТАЛЬЯНСКИЕ РАБОЧИЕ НЕ ХОТИЯТ ВЫПОЛНЯТЬ ВОЕННЫЕ ЗАКАЗЫ

РИМ, 21 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Унита», заказ на постройку реактивных самолетов типа «Ваммир» для стран-участниц Атлантического пакта, передан авиационному заводу «Ала Италия», принадлежа-

щему концерну «Фиат». Трудящиеся Туринска ответили на военные заказы империалистов дружным движением протеста. Вчера в знак протesta была прервана работа во всех цехах завода «Ала Италия».

ИОСИДА УГРОЖАЕТ ЗАПРЕТИТЬ КОМПАРТИЮ ЯПОНИИ

ЛОНДОН, 21 мая. (ТАСС). Токийский корреспондент агентства Рейтер, ссылаясь на сообщение агентства Киодо Цусим, передает, что Иосида угрожал запретить компартию Японии. Многоты-

сячная демонстрация задержала машину Иосида у вокзала города Тояма во время его предвыборной поездки. Участники демонстрации провозглашали антиправительственные лозунги.

Всеобщая забастовка в Боливии

18 мая в Боливии (Южная Америка) началась всеобщая забастовка. Она парализовала большинство фабрик, железных дорог и половины магазинов розничной продажи. Забастовка объявлена в поддержку бастующих учителей, требующих повышения жалованья.

В странах буржуазной «демократии»

В всеобщей забастовке участвует большое количество рабочих. Только в столице Боливии Ла-Пасе бастует 40 тысяч рабочих. В городе прекратили работу все виды транспорта, закрыты магазины. Произошли столкновения демонстрантов с полицией и солдатами, в которых были убиты 2 демонстранта и 12 солдат. Полиция издала приказ о введении осадного положения.



Свободная от совести «Свободная» печать.

Рис. А. Гельфа

Прессклише ТАСС

КОНКУРС НА СОЗДАНИЕ СКУЛЬПТУРЫ ГЕОРГИЯ ДИМИТРОВА
София, 21 мая. (ТАСС). Болгарский комитет по делам науки, искусства и культуры объявил конкурс на создание скульптуры Георгия Димитрова. Скульптура будет установлена в Софии в парке «Свободы» ко дню первой годовщины со дня смерти Георгия Димитрова.

ВОЕННЫЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ СТРАН-УЧАСНИЦ АТЛАНТИЧЕСКОГО ПАКТА

ОСЛО, 20 мая. (ТАСС). Как уже ранее сообщалось, в норвежские порты в середине лета прибудет английская эскадра под командованием адмирала Филиппа Вайана. Вайан во время пребывания эскадры в Норвегии совершил самостоятельную поездку на одном из эсминцев вдоль всего норвежского побережья. Кроме того, Норвегию этим летом посетят английский крейсер «Девоншир» и пловучая база подводных лодок «Медстоун» в сопровождении подводных лодок.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В Сингапуре 19-летняя малайская школьница — китаянка Вонг Онг-ки приговорена к 3 годам строгого тюремного заключения за распространение «злостной пропаганды» среди школьниц.

Длившаяся около месяца забастовка 60 тысяч индонезийских рабочих окончилась их победой. Предприниматели вынуждены были повысить зарплату рабочим и улучшить условия труда.

К концу апреля большинство хлопковых районов Китая выполнило и перевыполнило планы посева хлопка.

(ТАСС).

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Исполком городского Совета доводит до сведения депутатов Анжеро-Судженского городского Совета депутатов трудящихся, что в среду, 24 мая, в 7 час. вечера, в помещении Дома техники созывается 26-я сессия Анжеро-Судженского городского Совета депутатов трудящихся.

На заседание сессии вносится следующая повестка дня:

1. О санитарном состоянии города и противоэпидемических мероприятиях на летний период 1950 года.

Докладчик зав. горздравом т. Бурцев. Содоклад — председатель постоянной комиссии по здравоохранению т. Прислегиной.

Горисполком.

Ответ. редактор П. ПОПОВ.

Кинотеатр «ЗАБОЙ»

23 мая

„Александр ПОПОВ“

Начало сеансов: 10, 2, 4, 6, 8 и 10 ч.

Правлению судженского сельпо требуется на постоянную работу продавцы, повара, рабочие, сторожа. Обращаться по адресу: ст. Судженка, правление сельпо.